

# 从意识到行动 全面推进“创全”工作

□记者 姚沁艺 整理报道

“人民城市人民建，人民城市为人民。”“创全”既是一项系统性工程，也是一项常态化工作，需要辖区各方的力量。眼下，南京西路街道不仅着力于治理创建顽疾，在克服薄弱环节上取得新突破，还用各种方式增强辖区居民、白领的文明意识，力争用实际行动来迎接创全复评这次“大考”。

## 聚焦街面管理 制定《自律公约》

街面的治理是“创全”工作的重要一环，其中就包括沿街店铺的管理。南西街道依托“1+4”城区综合管理联勤工作制，通过划分联勤块，对各商圈的沿街商铺都进行因地制宜的管理。其中，由第三联勤块负责的巨鹿路、富民路、长乐路一带，沿街商铺众多。近期，为响应街道有关安全生产工作会议精神，积极推进“创全”工作，古柏居委会在第三联勤块的配合下，协同城管、工商等部门开展对富民路沿街商铺安全生产大检查，并提醒商铺注意生产安全和环境卫生。

酒吧众多是南京西路街道的一大特色，为加强辖区酒吧单位的综合管理，保障酒吧复工复产、推动南西夜间经济发展、创建良好的环境秩序，社区平安办协同街道对应设置部门对酒吧经营单位制定了《南京西路街道辖区酒吧经营自律公约》，并于6月18日下午召集辖区30余家酒吧、饮品店在社区党建服务中心会议室召开了《自律公约》推介会，南京西路派出所、市场所、市容所、城管中队负责人参加会议。围绕《自律公约》，街道对应负责人就治安管理、安全生产和消防安全、传染病疫情防控、噪音管理、环境卫生等方面工作进行了指导，与会酒吧单位代表纷纷发表意见，他们认为《自律公约》对酒吧经营管理进行了规范，纷纷表示在今后的经营中，要严格按照《自律公约》加强自律、自治、依法经营、规范经营。



工作人员向辖区群众发放“七无”零发案小区创建工作宣传材料

推介会上，各酒吧单位还签订了履行《自律公约》承诺书，并表示将认真落实单位主体责任，按照《自律公约》加强场所的综合管理，积极参与文明社区、平安社区创建活动，用实际行动维护南西社区良好的社会环境秩序。

## 美化小区环境 体现自治力量

小区环境面貌的提升，少不了居民的参与。多年来，古柏居民区襄阳北路六弄的绿化带因为爬山虎吸引蚊虫藏匿、居民私自浇筑水泥以便晾衣等问题，让不少居民感到烦心。为此，结合“创全”工作，古柏居民区将襄阳北路六弄绿化带整治列为今年的自治项目。

6月23日上午，古柏居民区襄阳北路六弄的十几位居民代表和古柏居委会的工作人员一起，在锦城绿化公司师傅的专业指导下，兴致勃勃地参与到绿化自治项目中。大家两

两结伴，进行除草、移栽、种植等工作。对于部分居民私自浇筑的水泥和堆放的杂物，居委干部也通过劝说让其归还绿化空间。原本杂乱无章的绿地在大家的共同努力下，布局更合理，绿化更美观，门前更整洁。

后续，居民们还将对周边绿化进行修剪和宣传氛围的营造。居民表示会严格遵守之前共同制定的《居民公约》，相互监督、相互制约，共同维护来之不易的宜居环境。襄阳北路六弄绿化带整治项目以居民需求为抓手，以居民为实施主体，以“项目自运作”“参与促成长”为目标，将居民凝聚起来，引导居民自治意识的转化和自治能力的提升。

## 开展主题宣传 提升文明意识

6月23日上午，南京西路街道在延中绿地开展“七无”零发案小区创建工作暨“安全生产月”“国际禁毒日”等主题宣传活动。周边小区居民和楼宇白领等300余人参加活动。



第三联勤块对富民路沿街商铺开展安全生产大检查

本次主题宣传活动按照“无入室盗窃”“无‘三车’盗窃”“无电信诈骗”“无火灾事故”“无群租”“无黑恶”“无突出矛盾”等“七无”零发案小区创建工作要求，紧密结合“安全生产月”“国际禁毒日”等重要时间节点，以及“扫黄打非”、反邪教等工作最新部署要求，在现场设立多个“窗口”，多措并举地开展深入宣传。

在安全生产和消防安全宣传窗口，街道通过设置展板、张贴宣传海报、发放宣传材料等方式，向群众开展生动的安全宣传，切实增强社区居民安全意识和应急能力，提升公众安全素质。在法治宣传窗口，南京西路司法所结合“依法治区”“依法行政”等工作最新要求，在设置展板、发放宣传材料的基础上，还在现场设立法律咨询窗口，为群众解答法律政策相关问题。在反邪教宣传窗口，街道工作人员向过往居民发放宣传材料，并就“邪教的危害性”“如何识别邪教”“如何抵制邪教”等方面向居民们进行了深入宣传，发动社区群众一同发现和举报邪教信息线索。在禁毒宣传窗口，街道禁毒办设置展板，就毒品危害、新型毒品识别、吸毒案例等方面开展了深入宣传，并向居民们发放了禁毒宣传品，努力提升社区居民拒毒防毒的意识能力。在“扫黄打非”宣传窗口，街道安排公安民警设立咨询窗口，向过路群众发放“扫黄打非”宣传品，阐述开展“扫黄打非”行动的必要性，要求社区居民注意身边的各类线索，主动上报涉黄涉非信息。

# 南西白领积极参加“四史”学习教育活动

□记者 姚沁艺 整理报道

为纪念建党99周年，同时将“四史”学习教育落到实处，近期，南京西路街道针对辖区红色文化资源丰富和商务白领人群集聚的特点，组织辖区内5幢重点楼宇分别与5家红色文化博物馆开展结对共建，充分挖掘站点周边的红色文化遗迹和红色文化资源，设计推出“回眸初心—溯历史、看未来”主题党日系列活动共5场。同时，还启动“两新”白领“学习月”暨社区党校“送学进楼宇”系列活动，将专家学者讲党课、红色电影配音互动等环节结合起来，用多种形式开展“四史”学习教育。

## 白领参与VR观展 传承红色基因

6月29日中午，南京西路街道“回眸初心—溯历史、看未来”2020年首场主题党日系列活动“毛泽东在甲秀里的日子”在上海国际集团大厦“白领驿站”党建服务站举行，活动还在哔哩哔哩平台进行线上同步直播。

活动中，党员们通过观看宣传片了解到，南京西路街道地处上海市中心城区，拥有丰富的红色资源，中共“二大”会址纪念馆、毛泽东故居都在南西街道辖区内。上海毛泽东故居陈列馆执行馆长吴青为大家带来一堂生动的精品党课《印记·青色梦想》，通过读一段历史、看一张照片、听一封家书、品一曲弹词，拨开伟人的光环，触摸他们普通人的一面。

据了解，位于茂名北路120弄的上海毛泽东故居陈列馆，距离上海国际集团大厦“白领驿站”党建服务站步行只需5分钟。在现场，白领们只要扫描二维码就可以进行线上VR观展，通过手机走进毛泽东在甲秀里的那段峥嵘岁月，追寻伟人足迹，回望红色历史。



党员重温入党誓词

## 开展诵读活动 号召党员参与

现场，来自东方海外货柜航运（中国）有限公司党支部的赵志豪、中创大厦党支部的冯何庆、新时代大厦党支部周晓玲以及上海国际集团大厦党支部的陈敏芝这4位白领带来“春、夏、秋、冬”毛泽东诗词诵读。在朗诵

中带领大家体会毛主席诗篇的大气磅礴和苍劲有力，领略一代伟人宽阔的心胸和豪迈的情怀。

值得一提的是，南西辖区的党员及白领可自行到上海国际集团大厦“白领驿站”党建服务站诵读毛泽东诗词，也可自行选择其他的诵读地点，将自己的诵读作品，以压缩包的形式发送至指定工作邮箱，收集的诵读作品会通过线上投票评选优秀作品。



白领诵读毛泽东诗词

## “回眸初心”诵读活动投稿规则

**征集内容**  
毛泽东诗词的诵读视频作品

**征集时间**  
2020年6月30日至7月12日

**投稿规则**  
1、白领诵读的诗词需在主办方提供的毛泽东诗词列表中选择（清单可在南西街道官方微信公众号“福民南西”查看）；  
2、白领可选择单独诵读或者组团分段、齐声诵读三种形式；  
3、诵读地点可选择南西街道“白领驿站”楼宇党群服务站（上海国际集团大厦、恒隆广场、嘉里中心、国立大厦、东海广场和东方海外大厦），也可自行选择其他诵读地点；  
4、诵读作品拍摄录制时，请尽量保持周围环境的安静，保持积极向上的精神风貌；  
5、诵读作品在投稿时，请拍摄一张诵读时或者诵读后的能体现团队或个人风貌

的诵读照片；  
6、自行拍摄的诵读视频请勿自行处理添加除美颜滤镜以外的其他视频效果、文字字幕、背景音乐等；  
7、诵读照片和自行录制的诵读视频请保持横向拍摄。

**投稿方式**  
1、在党群服务站录制的诵读作品，请根据楼宇党群站点老师的引导拍摄、录制诵读视频和照片，并将姓名、电话、公司名称、诵读视频以及诵读照片打包发送至指定邮箱；  
2、在其他地方自行录制的诵读作品，请将姓名、电话、公司名称、诵读视频以及诵读照片打包发送至指定邮箱；  
3、诵读作品统一投稿邮箱：  
wangxiaotian@sinosound.com

**咨询电话**  
15221419974（微信同号）